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OIL – 079/2022
ZAPROSZENIE
W imieniu Komisji Historycznej Okręgowej Izby Lekarskiej w Zielonej Górze, Ośrodka Historycznego Naczelnej Rady Lekarskiej oraz Dyrektora Instytutu Historii Uniwersytetu Zielonogórskiego mamy przyjemność zaprosić na:
II Ogólnopolską Konferencja Historyczna Izb Lekarskich odbędzie się w dniach 23-25 września 2022 r. w Hotelu Qubus w Zielonej Górze.
Tematem wiodącym konferencji jest „Środowisko medyczne w kształtowaniu Rzeczypospolitej”. 
Do udziału w Konferencji zapraszamy wszystkich lekarzy i lekarzy dentystów  oraz wszystkie osoby intersujące się historią medycyny, także historią samorządu lekarskiego.
Zachęcamy do przedstawienia swoich opracowań  podczas konferencji (max. 20 minut), zarówno w postaci prezentacji, wykładów czy posterów. Temat wraz z krótkim streszczeniem  prosimy nadesłać do dnia 16 lipca 2022 roku na adres e-mail: j_kotula@poczta.onet.pl  Pozwoli nam to na  opracowanie szczegółowego programu  Konferencji.
Koszt uczestnictwa szacujemy na ok. 880 zł /od osoby (jest uzależniony od liczby osób
i może ulec zmianie, o czym bezzwłocznie powiadomimy). Proponujemy, aby koszty za swoich przedstawicieli ponosiły poszczególne OIL. Zgłaszanie uczestników trwać będzie do 31 sierpnia 2021 r. W załączeniu przesyłamy formularze zgłoszeniowe.
 Osobą do kontaktu ze strony Izby jest: mgr Grażyna Sosiewicz, tel. 683236684.
W imieniu  organizatorów, z wyrazami szacunku,
Prezes Okręgowej Rady Lekarskiej                        Przewodniczący Komisji Historii Medycyny 

           w Zielonej Górze




w Zielonej Górze

  dr n. med. Marzenna Plucińska


          dr n. med. Jacek Kotuła
